

# 闲聊疫情海啸

本报特约撰稿人: 王辉云

今年冬天格外冷，寒风凛冽，透彻骨髓。然而，更让人心寒的是，中共的防疫政策，在人们毫无准备的情况下，一百八十度的大转弯，由严厉的政治封控到放任病毒任意传播，造成新冠感染成海啸般爆发，使习近平坚持动态清零不动摇的豪情壮志在疫情海啸中灰飞烟灭。

## 疫情海啸宣告清零政策的彻底失败

去年12月7日，中国政府发布防疫措施“新十条”，未再提及“坚持动态清零不动摇”，要求不得采取各种形式的临时封控、不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码、具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离等。这种大幅度修改的防疫政策，等同于宣告长期坚持的动态清零政策的结束。

伴随全面放弃清零政策而来的是，中国大陆爆发的大规模新冠感染潮。由于中国官方发布的新冠感染数据严重脱离实际，人们只能通过常识和其他渠道了解这次疫情海啸的实际情况。前中国疾病预防控制中心首席流行病学专家曾光在12月29-30日的凤凰财经会上表示，他估计北京的感染率可能已超80%，甚至更高。国家传染病医学中心主任张文宏12月29日在“科学防疫、健康为民”视讯会上也表示，中国这一波疫情的感染率已经非常高，许多大城市已超过50%，农历春节将达到80%。目前，中国疫情仍在持续扩散，确诊和死亡人数也在激增。

这波疫情海啸充分证实，病毒“清零”只是抗疫总指挥习近平的一厢情愿。虽然他在中共二十大上取得了政治上的伟大胜利，但却无力达成病毒清零的目标，不得不向病毒低头，采取躺平策略。习的这种任性的一百八十度的急转弯不但将经过三年严厉的政治封控、抵抗力不高的中国老百姓置于极易感染的危险境地，也给地方官员来了个措手不及。

在疫情海啸的冲击下，没有任何准备的民众为这种无预警的政策突变付出了惨重代价。仅以我所了解的北京为例，疫情海啸造成的危害令人触目惊心。退烧药严重缺货，药价骤然暴涨，一些行业内人士指出，疫情三年来严格管制退烧等药物，导致一部分药企和药店倒闭；现在无预警放宽防疫，突然要加大生产面临极大困难。疫情海啸使医疗资源遭到严重挤兑，医院人满为患，120很难打通，尸体堆满了医院，殡仪馆排队等候烧人……

在疫情海啸的冲击下，神州大地，哀鸿遍野。动态清零大溃败，习和中共中央没有任何人出来承担责任，相反，官媒依然歌舞升平，甚至在社交媒体上大肆传播“国家保护了我们三年，现在每个人都成了自己健康的第一责任人”等说法来左右舆论。相信在不久的将来，

中共宣传机器仍将会把这次溃败宣扬成从胜利走向胜利进程中的一个新的胜利。

## 为什么会发生疫情海啸

这次疫情海啸的发生，使很多人产生疑问：为什么世界其他国家进入后疫情时代，生活基本恢复正常后，而号称抗疫优等生的中国却好像一夜回到三年前呢？

有一种说法把这次疫情海啸归咎于白纸运动。持这种观点的人认为，白纸运动打乱了习近平坚持动态清零不动摇的战略部署，导致当局改变防疫政策，放开封控，致使疫情大规模爆发。这种观点根本站不住脚。历史上有过中共听取群众抗议的呼声而改变政策的先例吗？另外，根据病毒发展规律，疫情大规模爆发需要一段时间，但中国刚放开封控就出现大规模疫情爆发，说明疫情已在放开之前爆发。当局意识到严厉封控政策无可挽回的失败后，才不得不借白纸运动的机会放开封控。这样做既能甩锅白纸运动，也能掩饰承认清零政策失败造成的尴尬。因而，疫情海啸与白纸运动没什么关系。

要说导致这次疫情海啸的主要原因，当然应该归功于中共中央总书记习近平。三年来，从武汉爆发新冠疫情以来，习便以最高领导人之尊亲自部署亲自指挥全国的抗疫运动。他坚持“政治挂帅”，用打“人民战争”的方式带领“一不怕苦，二不怕死”的中国人民同新冠病毒展开了艰苦卓绝的斗争。他利用社会主义制度的优越性，不惜一切代价地对病毒实行围追堵截，取得了一个又一个的“伟大胜利”，为全世界人民树立了战胜病毒的光辉榜样。就在习主席率领全中国人民奔向最终胜利的关键时刻，病毒变种奥米克戎又卷土重来，企图破坏中国人民为迎接中共二十大召开所营造的大好局面。

新冠病毒数次变异，从阿尔法、贝塔、伽玛、德尔塔变到奥米克戎，其毒性越来越弱，但传染性却越来越强。有鉴于此，去年春夏，世界上大多数国家都采取了与病毒共存的措施，以回归正常生活。但中国在习近平的亲自指挥下，反其道而行之，强行推广全民核酸，全城静默，健康码，出行码，层层加码；不惜经济受损，也要把中国大陆封控得像铁桶一般。您可能会问，去年春天上海封城时，就已民怨滔天，他为什么不因势利导，调整防控政策呢？

习之所以顽强地坚持病毒清零，并非要表现出自己比唐吉珂德更高明，实际上是为了开好二十大，顺利实现自己的连任。他把连任看得比天大。二十大之前，若效仿其他国家放开封控，出点儿啥事影响连任可咋办？为了政治上的稳定，他需要利用疫情把中国打造成一个警察国家；为了安心，他更需要给全国人民带上电子镣铐。正因为此，他错过了放开封控的有利时机，在二十

大后最易造成群体感染的严冬又不得不放开管控。透过现象看本质，习不惜一切代价坚持动态清零，尽管缺乏科学根据，但绝不乏政治考量。因此，拖到冬天放开管控与他本人欠不欠缺科学知识关系也不大，因为他的周围并不缺懂得病毒、具有传染病学知识的御用专家。

习近平推行的反科学的动态清零政策是造成这次疫情海啸的直接原因。稍有常识的人都知道，汛期的水库，该泄洪的时候不疏散下游民众却还一个劲儿地蓄水，直到洪水冲垮堤坝，造成洪水滔天的局面后再谈如何防洪防涝，纯属扯淡。

## 中共当局如何应对疫情海啸

以习近平为首的中共干起专业的事情很扯淡，但干起扯淡的事情却很专业。面对突如其来的疫情海啸造成的这种本可避免的人道灾难，习当局企图用死猪不怕开水烫方式让人们相信“没有准备才是最好的准备”，为他们的躺平寻找理由。

疫情海啸洗礼后，灾难现场惨不忍睹。在中国退烧药紧缺和国产疫苗效力广受质疑的情况下，欧盟、美国、德国等国家主动表态愿免费提供疫苗帮助中国抗疫，但都遭到中国政府拒绝。中共这种不顾百姓死活、死要面子拒绝外援的做法是有传统的。上个世纪六十年代初的大饥荒，七十年代的唐山大地震，虽死人无数，但中共为了保全党的面子，宁肯坐视大批百姓死亡，也不接受国际社会的援助。对于总把“人民至上”挂在嘴上的习近平来说，人民的生命和党的面子，孰轻孰重，他是一清二楚的。

为了维护党的伟光正形象，人民只能成为他的一切代价达成目标的“代价”。“代价”可不惜，党的光辉形象绝不能受损。这次疫情海啸，造成大量死亡，如实公布数据，“代价”们死得太多，会很难看。于是，隐瞒疫情真相，散布无耻谎言，便成了习当局放开封控后首当其冲的重要工作。

要说隐瞒真相，那可是习总的拿手好戏。从三年前武汉暴发疫情开始，在他的亲自指挥下，武汉便上演了一出掩盖疫情真相的戏码，李文亮医生等人受到训诫。后来，疫情压不住了，才不得不承认病毒人传人，但为时已晚。现如今，他又耍起同样的把戏。你青岛的卫生官员说单日该市感染“在49万至53万之间”，我就让山东省报告当天全省只有31例感染。尽管全国各地火葬场都大排长龙，尸体很难及时火化，中疾控也可冠冕堂皇地发布当日新增死亡仅1例的公告（见中疾控12月29日疫情报告）。

三年来，还用这种睁着眼睛说瞎话的方式掩盖真相，足见宣传部门的官员制造谎言的能力没多大长进，怪不得有人把当今中国社会的主要矛盾概括为“官方落



(网络图)

后的欺骗方式与人民群众日益增长的智商之间的矛盾”呢。当然，他们也在努力改进自己的工作。例如，“死于非新冠”，最近就非常流行。虽然世界卫生组织对新冠死亡有着公认的定义，但在中共的宣传文件里，如何定义，全由他们说了算。

一旦文字游戏都玩不下去了，他们就会使用“战争即和平，自由即奴役，无知即力量”一类的话语，既简单粗暴，又透着权力的傲慢。这种“红卫兵”式的作法，非常习近平，整个一混不吝。

这次疫情海啸不仅使中国老百姓遭受了巨大苦难，也让文明世界的人们进一步看清中共政权的本质。自从中国放开管控以来，大量中国游客出国旅游，但一些国家马上意识到潜在的危险，美国、意大利、英国、法

国、日本、韩国、印度、台湾等国家和地区已先后宣布开始对来自中国的旅客实施入境限制，摩洛哥更率先宣布完全禁止中国旅客入境。继之而来，外国公司将供应链逐渐迁离中国势必发生。面对如此情况，就连习近平的老朋友、世卫组织总干事谭德塞都说：“在缺乏有关中国疫情的全面信息的情况下，世界各国正在以他们认为可以保护其国民的方式采取行动，这是可以理解的。”

据《纽约时报》报道，从12月8日到1月12日，中国只报告了59938例与新冠肺炎相关的死亡病例。该数字包括5503人死于由新冠直接引起的呼吸衰竭，另有54435人死亡与其他基础疾病有关。在中国政府不提供可靠信息的情况下，要判断全球人口第一大国的疫情规模和严

重程度，堪称“一场大型科学猜谜游戏”。这次疫情海啸，让我理解了为什么上世纪六十年代大饥荒造成的死亡人数会成为历史之谜；回顾2003年的非典，我对这次疫情海啸的发生虽感悲痛，但并不惊讶。

尽管当前全国各地疫情肆虐，众生苦不堪言，但过不了多久，“欣欣向荣的新时代中国，日新月异的更美好生活”将重回神州大地。这就是习近平新时代的中国。

◆ 本文仅代表作者个人观点，不代表本报立场 ◆